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ATA DA SEPTUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos dezessete dias do mês de agosto, do ano de dois mil e vinte e dois, 
às nove horas e dezoito minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência 
do senhor deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos deputados Zé Teixeira e 
Herculano Borges, primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Bom dia, senhores 
deputados. Havendo número legal, declaro aberta a presente sessão ordinária. 
PEQUENO EXPEDIENTE. Solicito ao segundo-secretário que proceda à leitura da ata 
da sessão anterior.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Bom dia, presidente. Bom dia colegas. Cumprimento de uma forma muito especial 
os alunos da Escola Estadual Professor João Magiano Pinto, de Três Lagoas. Saúdo 
as professoras Ana Ruth Martins Faustino de Souza e Lourdes Neris de Souza, 
representando todos os professores da escola. Sejam bem-vindas. Sejam bem-vindos, 
alunos! Que alegria recebê-los aqui na nossa Assembleia Legislativa. Cumprimento os 
nossos colaboradores e quem nos acompanha pela Rádio e TV Assembleia e pela 
internet. Neste momento passo a fazer a leitura da ata. "Ata da Sexagésima Nona Sessão 

Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima Primeira Legislatura da Assembleia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos dezesseis dias do mês de agosto do ano de 
dois mil e vinte e dois, às nove horas e dezoito minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob 
a presidência do senhor deputado Paulo Corrêa, secretariada pelos deputados Zé Teixeira e 
Paulo Duarte, primeiro e segundo secretário, verificada a lista de presença e constatada a 
existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária mista. PEQUENO EXPEDIENTE – 
Lida e aprovada a Ata de número Oitenta e Um da Sexagésima Oitava Sessão Ordinária. Pelo 
senhor primeiro-secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofícios nos 111 a 117/2022, 
da senadora Simone Tebet; Ofício nº 103/2022, do gabinete do deputado Vander Loubet; 
Ofício nº 1.370/2022, da Secretaria de Estado de Fazenda de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 
1.216/2022, da Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos de Mato Grosso do Sul 
(Agesul); Ofício nº 810/2022, da Prefeitura Municipal de Campo Grande; Ofícios nos 1.422, 
1.423, 1.447, 1.449 e 1.450/2022, da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Gestão Urbana 
de Campo Grande; Carta nº 546/2022, da Telefônica S.A. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO 
EXPEDIENTE – Usou da palavra o deputado Paulo Duarte. Sobre a mesa, proposições 
apresentadas pelos deputados Lucas de Lima, Pedro Kemp, Marcio Fernandes, Herculano 
Borges, Evander Vendramini. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve oradores inscritos. 
ORDEM DO DIA – Foram aprovadas, em discussão única e votação nominal on-line, as 
seguintes proposições: Projetos de Resolução nos 14 e 15/2022. Foram aprovadas, em 
primeira discussão e votação nominal on-line, as seguintes proposições: Projeto de Lei 
Complementar no 4/2021, de autoria dos deputados Lidio Lopes e Felipe Orro; Projeto de Lei 
no 184/2022, de autoria do deputado Neno Razuk; Projeto de Lei nº 194/2022, de autoria do 
deputado Marçal Filho. Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as 
seguintes proposições: indicações, de autoria dos deputados Capitão Contar, Herculano 
Borges, Lucas de Lima, Amarildo Cruz, Paulo Corrêa, Evander Vendramini, Zé Teixeira e 
Paulo Duarte. EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Não houve oradores inscritos. Nada mais 
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havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente Sessão e, para constar, mandou 
lavrar a presente ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. Plenário 

Deputado Júlio Maia, dezesseis de agosto do ano de dois mil e vinte e dois”. Senhor 
Presidente, foi lida a ata. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em discussão a ata 
que acaba de ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. 
Solicito ao ilustre deputado Zé Teixeira, nosso primeiro-secretário, que proceda 
à leitura do expediente desta Sessão. Bom dia, deputado Zé.  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira – PSDB) — Bom dia, 
presidente. Bom dia, nobres deputados. Não há expediente a ser lido. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Passemos à Segunda 
Parte do Pequeno Expediente. Com a palavra, o ilustre professor deputado Pedro 
Kemp... Antes, porém, se Vossa Excelência me permite, em nome do deputado Paulo 
Duarte, eu gostaria de cumprimentar os nossos visitantes: professora Ana Ruth 
Martins Faustino de Souza; professora Lourdes Alves Neres de Souza, diretora da 
Escola Estadual Professor João Magiano Pinto, de Três Lagoas; professora Mayara 
Mavirá Kamaiorá Gomes, coordenadora da escola; professores Adonis dos Santos 
Silva, Denis Rodrigues da Silva, Elaine Aparecida da Rocha, Miriã Leão Congo, 
Patrícia Amorim Fernandes, Paula Lemos de Paula, Rodrigo dos Santos Raimundo, 
todos da Escola Estadual Professor João Magiano Pinto. Quero comunicar a vocês, 
alunos, que vieram nos visitar por solicitação do ilustre deputado Paulo Duarte, que 
sejam todos bem-vindos à Assembleia Legislativa. Há pouco me ligou, para dar 
um recado ao deputado Paulo Duarte, o ilustre secretário de estado de Governo — 
que é deputado, Eduardo Rocha. O secretário, em nome do governo Reinaldo 
Azambuja, convida os alunos a conhecer o Aquário do Pantanal... O professor 
Herculano Borges me alerta que não é mais "Aquário do Pantanal": agora é Bioparque 
Pantanal. Com a palavra, o deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor presidente, eu gostaria de 
encaminhar um indicação deste Poder ao senhor Edervan Gustavo Sprotte, prefeito 
municipal de Bandeirantes, com cópias à senhora Elisa Cleia Pinheiro Rodrigues 
Nobre, secretária de estado de Direitos Humanos, Assistência Social e Trabalho 
(Sedhast), solicitando estudos e providências conjuntas no sentido de garantir o 
atendimento e a inscrição das famílias em situação de vulnerabilidade social, 
moradoras do distrito de Congonhas, nos programas de inclusão social oferecidos 
pelos respectivos órgãos gestores da política de assistência social. Justificativa. Esta 
indicação nos foi encaminhada por moradores do município de Bandeirantes, 
conhecedores da realidade de algumas famílias que residem no distrito de Congonhas. 
Informam esses moradores que, em razão dessa falta de emprego, estão passando 
por inúmeras dificuldades. De acordo com as informações, há na localidade lares 
chefiados apenas por mulheres, cuja renda familiar é muito baixa, sendo urgente uma 
medida pública no sentido de garantir minimamente condições de segurança alimentar. 
Também, senhor presidente, quero encaminhar uma moção de congratulação aos 
psicólogos Dionatans Godoy Quinhones e Rosalice Lopes, com cópia ao Conselho 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 83        70ª SESSÃO ORDINÁRIA       REALIZADA EM 17/08/2022 
                                                                                                                 AL- 3 

 

Regional de Psicologia da 14ª Região, em razão do lançamento do livro Ética e 
Psicologia: reflexões na pandemia e para além dela. A obra faz parte de uma coleção 
que retrata o empenho do Fórum dos Professores de Ética em Psicologia de Mato 
Grosso do Sul, no intuito de aplicar a ética nas reflexões em torno dos temas 
emergente da Psicologia, tendo como pano de fundo as questões resultantes da 
pandemia da Covid-19. O presente volume aborda questões do mundo digital, da 
saúde mental do SUS e do Suas, além de questões históricas como a laicidade, 
empatia e direitos humanos. Diante das marcas deixadas pela pandemia, as quais irão 
perdurar ainda por muito tempo, torna-se de grande valia uma postura ética aberta ao 
diálogo, além de constantes avaliações  para que a Psicologia seja pautada por um 
compromisso social, compreendendo o ser humano em todas as suas manifestações. 
Esta Casa de Leis parabeniza os autores Dionatans e Rosalice, assim como o 
Conselho Regional de Psicologia, pela preocupação de buscar uma sociedade mais 
justa, empática e pautada nos direitos humanos. Que esta obra seja apenas o início de 
um projeto de muito sucesso. Era isso, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa PSDB) — Deputado Herculano 
Borges com a palavra no Pequeno Expediente. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Senhor 
presidente, com a sua permissão, eu gostaria de antes perguntar aos alunos de qual 
disciplina eles mais gostam...  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa PSDB) — Pode... Vai ser 
matemática. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — De qual 
disciplina vocês mais gostam?... [manifestação no plenário de várias 
vozes]... Educação física. Está vendo, presidente?   

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa PSDB) — Não, não... ele induziu 
a essa resposta, professor Hélio.  

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — O professor de 
educação física veio? [plateia responde que não].  

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Mas como 
gente?... Precisa trazer na próxima... Mas senhor presidente, nesta manhã eu tenho 
uma moção de congratulação encaminhada à senhora Daniela Rodrigues de Oliveira, 
pela conquista do terceiro lugar no Campeonato Brasileiro de Veteranos, na 
modalidade Judô, categoria meio-médio (menos de sessenta e três quilos), realizado 
nos dias 6 e 7 de agosto, na cidade de Joinville, Santa Catarina. É o nosso judô, como 
sempre, conquistando medalhas, não só em nível nacional, mas também em nível 
mundial. Meus cumprimentos a todos os judocas da Federação Estadual de Judô, e 
também, de uma forma muito especial, à nossa lutadora Daniela Rodrigues de 
Oliveira. Era só, senhor presidente.  
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Sobre a 
mesa, proposições apresentadas pelos senhores deputados (*Três indicações, de 
autoria do deputado Amarildo Cruz. Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, 
após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder à 
prefeita de Campo Grande, Adriane Lopes, com cópia autônoma ao secretário 
municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Rudi Fiorese, solicitando reparos na 
iluminação pública dos postes da rua Campina, bairro Campo Nobre (Prot. nº 
02849/2022). Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, após ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder à prefeita de Campo Grande, 
Adriane Lopes, com cópia autônoma ao senhor secretário municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, Rudi Fiorese, solicitando Operação Tapa-Buraco em toda extensão 
da rua do Jasmim, bairro Vila Ipiranga (Prot. nº 02848/2022). Requeiro à Mesa 
Diretora, na forma regimental, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder à senhora prefeita de Campo Grande, Adriane Lopes, com 
cópia autônoma ao senhor secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
Rudi Fiorese, solicitando Operação Tapa-Buraco em toda extensão da rua Carandá, 
Vila Ipiranga (Prot. nº 02847/2022). Seis indicações e duas moções de congrutação, 
de autoria do deputado Coronel David. Indico à mesa, na forma regimental, ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao secretário de 
Justiça e Segurança Pública, Senhor Antonio Carlos Videira, ao comandante-geral da 
Polícia Militar do Estado de Mato Grosso do Sul, senhor Marcos Paulo Gimenez, 
solicitando a intensificação do policiamento e das rondas ostensivas no Bairro Zé 
Pereira (Prot. nº 02835/2022). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao secretário de Justiça e 
Segurança Pública, senhor Antonio Carlos Videira, ao secretário de Governo e Gestão 
Estratégica, senhor Eduardo Rocha, solicitando um veículo para o munícipio de 
Terenos (Prot. nº 02837/2022). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao secretário de estado de 
Governo e Gestão Estratégica, senhor Eduardo Rocha, ao diretor-presidente da 
Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos, senhor Renato Marcílio, solicitando 
a disponibilização de um caminhão para o município de terenos (Prot. nº 02838/2022). 
Indico à mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao secretário de estado de Infraestrutura e diretor-presidente 
da Agesul, senhor Renato Marcílio, solicitando os serviços de patrolamento e de 
encascalhamento para a estrada vicinal que liga Jaraguari Velho ao Vale Verde (área 
rural), no município de Jaraguari (Prot. nº 02840/2022). Indico à Mesa, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao secretário de estado de Justiça e Segurança Pública, senhor Antonio Carlos 
Videira, solicitando a aquisição de duas viaturas policiais militares para atender a 12ª 
Companhia Independe de Polícia Militar do munícipio de São Gabriel do Oeste (Prot. 
nº 02841/2022). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao secretário de estado de Justiça e 
Segurança Pública, senhor Antonio Carlos Videira, solicitando a aquisição de 
uma viatura para a Polícia Militar Ambiental do município de Costa Rica (Prot. nº 
02842/2022). Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, que seja enviada 
moção de congratulação aos policiais militares cabo Wagno Coelho Barba e cabo 
Everaldo Brizuela Froes, como reconhecimento por haverem resgatado três vítimas 
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que estavam em uma casa abandonada que se encontrava em chamas, na rua Treze 
de Maio, no centro do município de Campo Grande (Prot. nº 02839/2022). Requeiro à 
Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, que seja enviada moção de congratulação 
ao bombeiro militar tenente-médico Rodolfo Vagner Xaubet e aos também bombeiros 
militares subtenente-enfermeiro Carlos Sérgio da Silva e sargento Luciano Leite 
Quintana, que acompanhavam o tenente-médico na viatura, pelo reconhecimento aos 
relevantes serviços prestados à população no cargo em que ocupam, especialmente 
quanto ao ato de bravura no atendimento de um casal de motociclistas atingidos por 
um caminhão, acidente ocorrido no dia 24 de março de 2022 (Prot. nº 02836/2022). 
Uma indicação, um projeto de lei e uma moção de congratulação, de autoria do 
deputado Herculano Borges. Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, nos 
termos do que dispõe o artigo 176 do Regimento Interno, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao governador do estado de Mato Grosso do Sul, senhor 
Reinaldo Azambuja, com cópias ao secretário de estado de Justiça e Segurança 
Pública, senhor Antonio Carlos Videira, e à diretora-presidente da Agência de 
Habitação Popular de Mato Grosso do Sul, senhora Maria do Carmo Avesani Lopes, 
solicitando estudo para viabilizar processo legal para a aquisição definitiva das 
unidades habitacionais localizadas no bairro Padre Ernesto Sassida, Conjunto 
Residencial Dourado, denominado “Casa de Polícia”, que foram entregues em forma 
de comodato em 26 de dezembro de 2013 aos policiais militares, civis e bombeiros 
que nelas residem, na cidade de Corumbá (Prot. nº 02851/2022). Projeto de lei que 
dispõe sobre a criação do Dia Estadual do Frentista (Prot. nº 02850/2022). Requeiro, 
em conformidade com o que dispõe o artigo 173, da Consolidação do Regimento 
Interno, que seja consignada moção de congratulação à senhora Daniela Rodrigues de 
Oliveira, pela conquista do 3º Lugar no "Campeonato Brasileiro de Veteranos", na 
modalidade Judô - Categoria Meio Médio (-63kg), realizado nos dias 6 e 7 de agosto, 
na cidade de Joinville (Prot. nº 02852/2022). Uma indicação e um projeto de lei, de 
autoria do deputado Jamilson Name. Indico à Mesa, ouvido o colendo Plenário e nos 
termos regimentais, que seja encaminhado expediente ao senhor Janine de Lima 
Bruno, diretor-presidente da Agetran, solicitando viabilizar, em caráter prioritário, a 
implantação de quebra-molas, em conjunto com faixa de pedestres e sinalização 
horizontal e vertical, bem como placa indicando área escolar, em frente ao portão de 
acesso à Escola Rei Leão, localizada na rua Demétrio do Amaral, nº 42, no bairro 
Jardim Moema (Prot. nº 02834/2022). Projeto de lei que dispõe sobre a adequação dos 
requisitos para a concessão de isenção do Imposto Sobre Circulação de Mercadorias e 
Serviços (ICMS), às operações com automóveis de passageiros para utilização como 
táxi, ao disposto na Lei Federal nº 8.989, de 24 de fevereiro de 1.995 – 'Dispõe sobre a 
isenção do Imposto sobre Produtos Industrializados (IPI) na aquisição de automóveis 
para utilização no transporte autônomo de passageiros, bem como por pessoas com 
deficiência, e dá outras providências' (Prot. nº 02846/2022). Três indicações, de autoria 
do deputado Lucas de Lima. Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo à prefeita 
municipal de Campo Grande, senhora Adriane Barbosa Nogueira Lopes, com cópia ao 
secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, senhor Rudi Fiorese, 
solicitando os serviços de patrolamento e encascalhamento para toda a extensão da 
rua Boanerges Lopes, Jardim São Conrado, Campo Grande (Prot. nº 02831/2022). 
Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja 
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encaminhado expediente deste Poder Legislativo à prefeita municipal de Campo 
Grande, senhora Adriane Barbosa Nogueira Lopes, com cópia ao secretário municipal 
de Infraestrutura e Serviços Públicos, senhor Rudi Fiorese, solicitando providências de 
manutenção, com troca de lâmpadas, da rede elétrica da rua Lontras, Jardim São 
Conrado, Campo Grande (Prot. nº 02832/2022). Indico à Mesa Diretora, nos termos 
regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
Legislativo à prefeita municipal de Campo Grande, senhora Adriane Barbosa Nogueira 
Lopes, com cópia ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, senhor 
Rudi Fiorese, solicitando a limpeza do bueiro localizado na rua Rio Dourado, próximo 
ao nº 956, Vila São Jorge da Lagoa (Prot. nº 02833/2022). Uma indicação, de autoria 
do deputado Neno Razuk. Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais 
desta Casa, após ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder ao governador do estado de Mato Grosso do Sul, senhor Reinaldo Azambuja, 
com cópia ao secretário de estado de Infraestrutura e diretor-presidente da Agência 
Estadual de Gestão de Empreendimentos (Agesul), senhor Renato Marcílio da Silva, 
solicitando a limpeza das laterais, patrolamento e encascalhamento das principais 
estradas no interior da terra indígena Kadiwéu, em Porto Murtinho (Prot. nº 
02815/2022). Uma indicação, de autoria do deputado Paulo Corrêa. Indico à Mesa 
Diretora, conforme os termos regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao senhor governador, Reinaldo Azambuja, com 
cópia ao senhor Renato Marcílio, secretário de estado de Infraestrutura, pleiteando as 
providências necessárias para a viabilização de recursos financeiros para a 
pavimentação asfáltica e instalação de rede de drenagem na via urbana que liga o 
bairro Jardim Marambaia à Rodovia do Turismo, totalizando 2,8 quilômetros, no 
município de Bonito (Prot. nº 02843/2022). Uma indicação e uma moção de 
congratulação, de autoria do deputado Pedro Kemp. Indico à Mesa Diretora, ouvido o 
colendo Plenário, na forma regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao senhor Edervan Gustavo Sprotte, prefeito municipal de Bandeirantes, com cópias à 
senhora Elisa Cleia Pinheiro Rodrigues Nobre, secretaria de Direitos Humanos, 
Assistência Social e Trabalho, solicitando estudos e providências conjuntas no sentido 
de garantir o atendimento e a inscrição das famílias em situação de vulnerabilidade, 
moradoras do distrito de Congonhas, nos programas de inclusão social oferecidos 
pelos respectivos órgãos gestores da política de assistência social (Prot. nº 
02844/2022). Solicito à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, nos termos do artigo 
173 do Regimento Interno, que seja encaminhada moção de congratulação aos 
psicólogos Dionatans Godoy Quinhones e Rosalice Lopes, com cópia ao Conselho 
Regional de Psicologia da 14ª Região-MS, em razão do lançamento do livro "Ética e 
Psicologia - Reflexões na Pandemia e para além dela" (Prot. nº 02845/2022).). 
Encerrado o Pequeno Expediente. Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Com a 
palavra, o deputado Coronel David. Transferida. Deputado Felipe Orro. Transferida. 
Deputada Mara Caseiro. Transferida. Deputado Paulo Duarte. Transferida. Deputado 
Barbosinha. Transferida. Deputado Pedro Kemp. Transferida. Deputado Amarildo 
Cruz. Transferida. Encerrado o Grande Expediente. Passemos à ORDEM do DIA. Item 
1. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 233/2020. Autor: 
deputado Barbosinha. "Obriga as operadoras de telefonia móvel e fixa que atuam no 
âmbito do estado do Mato Grosso do Sul a disponibilizar, em seus portais na internet, 
extrato detalhado de conta das chamadas telefônicas e serviços utilizados na 
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modalidade de recarga de crédito por pagamento antecipado, também conhecida 
como plano pré-pago, e dá outras providências". A Comissão de Turismo, Indústria e 
Comércio emitiu parecer favorável, por maioria, tendo como relator o deputado 
Amarildo Cruz. A Comissão de Defesa dos Direitos do Consumidor emitiu parecer 
favorável, por maioria, tendo como relator o deputado Evander Vendramini. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 233/2020, de autoria do deputado Barbosinha. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Bom dia, senhor presidente, 
colegas e aos alunos de Três Lagoas, que estão aqui hoje prestigiando a nossa 
Sessão. Senhor presidente, eu quero parabenizar, em primeiro lugar, o autor do 
projeto, deputado Barbosinha; um projeto importante e providencial. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha?     

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Senhor presidente, esse projeto 
obriga as operadoras a prestar contas tal qual os planos pré e pós-pagos. Voto sim e 
agradeço o voto dos colegas. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? Como vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 
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DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? Como vota o deputado Gerson Claro? Como vota o deputado 
Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? Como vota o 
deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres Machado? Como vota o 
deputado Lucas de Lima? Como vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Bom dia, senhor presidente. 
Bom dia, nobres pares. Acho muito interessante esse projeto, que detalha totalmente a 
conta de internet, isso é muito importante para que os usuários possam saber o que 
estão pagando. Voto sim, senhor presidente, e aproveito para cumprimentar a todos os 
alunos que hoje nos visitam — pude estar com eles aqui no saguão, quando cheguei 
à Assembleia. Parabéns também aos professores e ao diretor, por darem aos alunos a 
oportunidade de conhecer a Casa de Leis, de ver como é que um deputado estadual 
trabalha. Eu lhes falava há pouco da importância da participação política, da 
importância de eles já participarem desse processo político. Dou então as minhas 
boas-vindas a todos os alunos que hoje visitam a nossa Assembleia Legislativa. 
Obrigada, senhor presidente.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? Como vota o deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 
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DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em tempo, como vota 
o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Solicito o resultado da 
votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor presidente, são quatorze votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Item 2. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
066/2021. Autor: deputado Barbosinha. "Determina a comunicação, por parte dos 
hospitais, clínicas e postos de saúde que integram a rede pública e privada de saúde 
do Estado, da ocorrência com indícios de maus tratos e violência que envolva 
crianças, adolescentes e idosos, na forma que especifica". A Comissão de Segurança 
Pública e Defesa Social emitiu parecer favorável, por maioria, à emenda substitutiva 
integral, tendo como relator o deputado Capitão Contar. A Comissão de Saúde emitiu 
parecer favorável, por maioria, à emenda substitutiva integral, tendo como relator o 
deputado Felipe Orro. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 066/2021, de autoria do deputado Barbosinha. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? Como vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? Como vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? Como vota o 
deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres Machado? Como vota o 
deputado Lucas de Lima? Como vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? Como vota o deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em tempo, como vota 
o deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em tempo, como vota 
o deputado Capitão Contar?  

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença aos 
colegas para votar sim também. Solicito o resultado da votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO — Senhor presidente, são dezesseis votos 
favoráveis e nenhum contrário.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai 
à redação final. Item 3. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
149/2022. Autor: Poder Executivo. Mensagem nº 28/2022. "Altera a redação do inciso 
V do paragrafo 3º do artigo 3º da Lei nº 5.478, de 18 de dezembro de 2019, na forma 
que menciona". A Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e 
Administração emitiu parecer favorável, por maioria, tendo como relator o deputado 
Marçal Filho. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 149/2022, de autoria do Poder Executivo. 
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Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Senhor presidente, avaliando 
bem o projeto, vê-se que se trata apenas da inclusão da expressão "junta psicológica" 
na tabela: não se altera absolutamente nada. Tomando então esse cuidado, após uma 
longa análise da bancada progressista, votamos favoravelmente. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Permitam-me 
esclarecer que, a meu ver, é uma modificação fundamental. A presença de um 
psicólogo na junta foi um pedido especial do psicólogo deputado Pedro Kemp, e isto 
nós temos de levar em conta, para que se faça um julgamento melhor... Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? Como vota o deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? Como vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 
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DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? Como vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? Como vota o deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Senhor presidente, após longa 
tertúlia da bancada progressista, chegamos à conclusão de que só há a inclusão do 
exame especial psicológico, não havendo portanto aumento de carga tributária. Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Tertúlia... veja bem! 
O que achou?... Deputado Pedro Kemp, Vossa Excelência terá de superar a tertúlia... 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Não está sendo fácil coordenar essa 
bancada aqui, senhor presidente.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — É a bancada 
progressista! 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Progressista, muito democrática, 
opiniões divergentes, mas no final dá tudo certo. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. E peço pela ordem, 
presidente...  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Pois não, deputado 
Zé.  

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Estou recebendo aqui uma visita 
ilustre, que está acompanhando a Sessão nossa: o prefeito de Caarapó. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Grande abraço, meu 
superprefeito de Caarapó...  

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Esse é irmão caçula.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Grande abraço ao 
prefeito e ao vice-prefeito de Caarapó... Pelo licença para votar sim também nesse 
projeto importantíssimo. Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO — Presidente, cumprimentando também o 
prefeito e o vice-prefeito de Caarapó, informo que são dezessete votos favoráveis e 
nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Item 4. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
201/2022. Autor: deputado Coronel David. "Altera a Lei nº 170, de 28 de novembro de 
1980, e dá outras providências". A Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o deputado 
Evander Vendramini. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 
Projeto de Lei nº 201/2022, de autoria do deputado Coronel David. 

 
                     Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 
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Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? Como vota o deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Senhor presidente, declaração 
de voto. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Declaração de voto 
permitida. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Esse projeto foi apresentado por 
mim a pedido dos familiares do professor Antônio Pereira Pinto. Esse foi o primeiro 
professor na cidade de Jardim. Ele já foi homenageado por esta Casa, nos idos de 
1980... Só que aí, presidente, deixaram de colocar no nome da escola o predicativo 
"professor". Daí a razão do pedido da família, para que esta Casa — sem mudar nada 
de substantivo no projeto aprovado anteriormente — pudesse acrescentar o termo 
"professor" ao nome desse eminente educador lá da cidade de Jardim: seria prestar 
uma homenagem a quem sempre contribuiu com a educação daquele município. Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Muito justo, deputado. 
Como vota o deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Londres Machado? Como vota o deputado Lidio Lopes? Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado Marcio Fernandes? Como vota o deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Presidente, depois das 
explicações do deputado Coronel David, voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

 DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor presidente, depois das 
explicações do deputado Coronel David, eu fico mais tranquilo para votar. Então vou 
acompanhar o voto da nossa bancada. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Incrível, hein?!... Vou 
registrar a parceria da bancada progressista nesse projeto. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — É porque quando eu vi que 
mexeriam no nome da escola, senhor presidente, fiquei preocupado... Mas depois das 
explicações do autor, agora a gente vota com mais tranquilidade.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Perfeitamente. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — É a harmonia reinando, 
não é, senhor presidente? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Parabéns, deputado. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Registro esse 
episódio como um dos momentos românticos da Casa.  



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 83        70ª SESSÃO ORDINÁRIA       REALIZADA EM 17/08/2022 
                                                                                                                 AL- 17 

 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Extrema esquerda e 
extrema direita unidas. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Harmonia total! 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Algumas causas nos unem... e 
outras nos desunem. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Perfeito. Vamos em 
frente. Como vota o deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença para 
também votar sim, deputado Coronel David, no seu projeto, que faz justiça. Encerrada 
a votação. Solicito o resultado ao senhor segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Herculano Borges - Republicanos) — Depois 
do lobby que eu fiz com Vossa Excelência para votar o projeto do deputado Coronel 
David, são quatorze votos favoráveis — para não ficar treze, Coronel David — e 
nenhum contrário.  

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Muito obrigado. E obrigado 
também à bancada progressista, por ter entendido a importância do projeto. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado Paulo Duarte. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Presidente, eu queria aproveitar 
a votação desse projeto para fazer uma observação. Acho que neste momento que 
vive o País as pessoas estão com uma dificuldade extrema de respeitar quem pensa 
diferente. Mas aqui tivemos um exemplo de que a coisa não precisa ser assim. O 
Coronel David tem lá seu pensamento, sua forma de atuar, que eu respeito; nós temos 
a nossa; já tivemos debates acalorados entre ele e o deputado Pedro Kemp. É muito 
bom ver que, quando há algo que faz convergir as posições, as pessoas não buscam a 
divergência: às vezes o objetivo é comum, e nos une. É o que precisamos neste 
momento, porque o que impera atualmente é a política do ódio: quando alguém 
discorda de algo, parece que vira inimigo. Este momento, Coronel David, é o momento 
de respeito. Mesmo discordando do outro, devemos fazê-lo com respeito: respeito é 
fundamental para que continuemos a ser chamados de seres humanos. Obrigado. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Muito bem. Item 5. 
Em discussão única e votação simbólica: um requerimento, doze indicações e 
três moções de congratulação. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 
deputados que os aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovados. Vão ao 
Expediente. Item 6. Moções de pesar. Proposta pelo deputado Paulo Duarte, em razão 
do falecimento do Senhor Paulo Roberto Ferreira Bonfim. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. Os deputados que a aprovam, permaneçam como se 
encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Encerrada a Ordem do Dia. Passemos às 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Com a palavra, o deputado João Henrique. Transferida. 
Com a palavra, o deputado Pedro Kemp. Transferida. Com a palavra, o deputado 
Paulo Duarte. Transferida. Com a palavra, a deputada Mara Caseiro. Transferida. Com 
a palavra, o deputado Professor Rinaldo. Transferida. Com a palavra, o deputado 
Amarildo Cruz. Transferida. Com a palavra, o deputado Barbosinha. Transferida. Com 
a palavra, o deputado Renato Câmara. Transferida. Com a palavra, o deputado 
Evander Vendramini. Transferida. Encerradas as Explicações Pessoais. Nada mais 
havendo a tratar, vou declarar encerrada a Sessão, cumprimentando novamente aos 
alunos da Escola Estadual Professor João Magiano Pinto de Três Lagoas. Bem-vindos 
à Assembleia Legislativa. Um grande beijo de todos os deputados e da deputada para 
vocês. Está encerrada a presente Sessão (09h56min). 

 


